CONDIZIONI GENERALI
CONDIZIONI di PARTECIPAZIONE 
· gli hotel previsti possono essere sostituiti con altri di pari qualità;
· l’itinerario e l’ordine di effettuazione delle visite potrebbe subire variazioni per ragioni tecniche pur rispettandone sempre il contenuto;
· la durata di una visita turistica è di 3,30 ore in media considerando partenza-rientro in hotel ;
· le tasse aeroportuali, soggette a variazioni da parte delle compagnie aeree, verranno confermate/quantificate al momento dell’emissione dei biglietti;
· la sistemazione del gruppo potrà avvenire in uno qualsiasi degli hotel indicati;
· le quote di partecipazione sono calcolate sulla base delle tariffe aeree e al costo dei servizi previsti per il 2018. Il pacchetto dei servizi è acquistato in dollari americani. Il cambio applicato è di: 1€. = 1,16 $
· per i pagamenti verrà chiesto acconto pari al 25% del valore del viaggio alla conferma del gruppo. Il saldo dovrà essere inviato 30 giorni prima della partenza.
· Assicurazione infortunio e malattia – fare riferimento alle condizioni generali della Polizza (vedi allegato), con particolare  attenzione alla voce “Delimitazioni” e “Massimali Rimborso Spese Mediche”.  Coloro che fossero  interessati alla estensione della garanzia possono stipulare polizze integrative, informazioni su richiesta
· relativamente alle condizioni di partecipazione, al “Prenota Sereno” e al foro competente, fare riferimento alle condizioni  allegate.
  
ANNULLAMENTO TOTALE del viaggio o SUPERIORE AL 20% del numero dei partecipanti confermati:
fino a 70 giorni prima della partenza: 5 %  
da 69 a 46 giorni prima della partenza: 15% 
da 45 a 31 giorni prima della partenza: 25% 
da 30 a 18 giorni prima della partenza: 40% 
da 17 a 7 giorni prima della partenza: 70 % 
da 6 giorni prima della partenza: 100% 
PER ANNULLAMENTI INFERIORI AL 20% del numero dei partecipanti al viaggio:
fino a 46 giorni prima della partenza: 15 % 
da 45 a 31 giorni prima della partenza: 25 % 
da 30 a 18 giorni prima della partenza: 40 % 
da 17 a 7 giorni prima della partenza: 70%  
da 6 giorni prima della partenza: 100%
Il contratto si intenderà concluso dopo l’accettazione da parte dell’Organizzatore della presente proposta: esso sarà disciplinato dalle Condizioni Generali indicate, nonché da quelle riportate nell’eventuale catalogo, opuscolo, o programma di viaggio ricevuto in allegato. Il contratto di viaggio è altresì disciplinato dalle Convenzioni Internazionali (C.C.V.) ratificate con legge n. 1084 del 27/12/77 nonché dal D. L. n. 111 17//03/95 in attuazione della Direttiva CEE 90/314. Il contraente dichiara di accettare tutte le condizioni sopra citate. Si dà atto che tutte le informazioni previste dalla normativa vigente sono state fornite, fatte salve quelle previste dagli articoli 7 e 8 Decr. Legisl. 111/95 che, se non già precedentemente in possesso del/i contraente/i, verranno fornite in tempo utile prima della partenza oppure unitamente ai titoli di viaggio. Per motivi non imputabili all’organizzatore, in caso di annullamento di un pacchetto turistico costruito conformemente alle specifiche e personali indicazioni del cliente (viaggio su misura) questi sarà tenuto a rimborsare le eventuali spese sostenute per l’espletamento dell’incarico. Si dà atto che l’agenzia venditrice non è responsabile per l’inadempimento degli obblighi di organizzazione ed esecuzione del pacchetto turistico, che gravano direttamente sull’organizzatore. 
Nell’ipotesi di prenotazione a nome di più soggetti, colui che sottoscrive assume la responsabilità diretta e personale del pagamento dell’intero corrispettivo di tutti i servizi prenotati e si impegna a portare a conoscenza degli altri contraenti tutte le condizioni che regolano il presente contratto.
INFORMATIVA ex art. 13 D.L. 196/2003: I dati dei partecipanti, sottoscritti nel presente contratto, il cui conferimento è obbligatorio per garantire agli stessi la fruizione dei servizi oggetto del pacchetto turistico acquistato, saranno trattati nel rispetto della normativa della privacy. L'eventuale rifiuto del conferimento dei dati comporterà l'impossibilità di concludere il contratto e fornire i relativi servizi. Titolare del trattamento è il legale rappresentante di Nextour srl. Laddove necessiti la comunicazione dei dati sarà eventualmente effettuata solo verso soggetti competenti(assicurazioni, corrispondenti naz.li e /o locali del organizzatore , fornitori dei servizi facenti parte del pacchetto turistico ed a tutti quei soggetti per i quali sia necessaria la trasmissione dei dati in relazione alla conclusione del contratto e della fruizione dei servizi relativi al viaggio.                                                                                                                   
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